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   Stakeholder Feedback Report on Curriculum 2021-22 

   The feedback mechanism is well established in the institution. Every year IQAC 

takes initiatives to collect feedback on curriculum from students. IQAC has designed a Google 

form with five questions as mentioned below. The link is shared with students through Head 

of Department with proper notification. After collection of feedback from the students, the 

excel sheet generated from student response is shared with concerned head of department. The 

departments organize a meeting and discuss over students’ feedback. Some of the departments 

collect feedback from students on their own which are brought to discussion in the meeting. 

Finally, the departments draft analysis report for the discussion in BOS meeting. In BOS 

meeting students’ feedback on curriculum is considered for discussion, and if required relevant 

changes are made in syllabus with consensus of all members. ATR (Action Taken Report) is 

prepared by individual departments and submitted to IQAC. The reports of individual 

department are considered for discussion in Planning and Evaluation Committee, Academic 

council.  

Questionaries for feedback on curriculum.   

Q1. Do you feel that the present syllabus is up to the mark? 

Q2. Do you expect any changes in the present syllabus? 

Q3. Are you satisfied with the present course you have selected? 

Q4. Do you get the practical knowledge from the present syllabus? 

Q5. Any other suggestion.  

Objectives of taking feedback on curriculum.  

  Stake holders’ participation is important for any kind of development. The 

feedback collection, analysis and inculcation in to the curriculum is gradual process of 

evolution. Any development should be demand driven blended with the existing resources 

available and new resources to be generated. Therefore, students’ feedback on syllabus 

becomes very important source to know what the student wants to study, what he wants to 

learn, how he wants to understand the concept, how to make the syllabus easy graspable, 

how to know whether the students can achieve the expected outcome.  

 



Department wise Feedback Analysis Report and Action Taken Report  

Department of Marathi 

 On behalf of the Marathi Department, the feedback form was filled online by 

the students of BA Part 1/2/3. A total of 68 students, 45 of BA Part 1, 13 of BA Part 2 and 

10 of BA Part 3 registered their votes. In the feedback form, students were asked four 

questions related to the syllabus. The first question in that was whether your current 

coursework is sufficient for grading. 93.33% of BA Part 1 students, 92.31% of BA Part 2 

and 90% of BA Part 3 students answered yes to it. In the second question, do you want to 

change the course ॽ 37.78% of BA Part 1 students, 46.15% of BA Part 2 and 50% of BA 

Part 3 students gave some suggestions. Which was considered in the study board meeting. 

His separate report is given below. 91.11% of BA Part 1 students, 84.62% of BA Part 2 

and 80% of BA Part 3 students expressed their satisfaction when asked the third question 

"Are you satisfied with the course?" The fourth question asked whether there are skill-

based components in the curriculum. It was answered by 73.33% of BA Part 1 students, 

84.62% of BA Part 2 and 60% of BA Part 3 students. 

  According to the overall curriculum feedback, an average of 93% students 

expressed satisfaction with the curriculum. Marathi curriculum will be helpful to give them 

sufficient knowledge and skills. Such a conclusion can be drawn. An attempt has been 

made to give scope to the talents of the students. Hence Marathi curriculum becomes 

important. 

Action Taken Report  

According to the feedback report, the students had given some suggestions regarding the 

syllabus. In this regard, the action taken on behalf of the department is as follows. 

1. The suggestions of the students were placed before the Board of Marathi Studies for 

action. Expert guides reviewed the instructions of the students. Members recorded their 

reactions to these suggestions. 

2. Marathi Syllabus includes topics in student instruction. However, the suggestion to 

expand it was accepted. According to the suggestions of the students, it was decided to 

change the syllabus for the following years. 

Overall, according to the feedback report, action was taken in the course as above. 

 



Department of  English 

The Department of English collected feedback of the students on curriculum with the help 

of IQAC. The feedback of the students of BA-I, II & III is as follows: 

Q 

No. 
Questions 

BA 

Grand Total I II III 

Autonomous Autonomous University 

Yes No Total Yes No Total Yes No Total Yes No Total 

1 

Do you feel that 

the present 

syllabus is up to 

the mark? 

15 4 19 21 2 23 17 1 18 53 7 60 

2 

Do you expect 

any changes in 

the present 

syllabus? 

11 8 19 8 15 23 14 4 18 33 27   

3 

Are you satisfied 

with the present 

course you have 

selected? 

19 0 19 19 4 23 18 0 18 56 4 60 

4 

Do you get the 

practical 

knowledge from 

the present 

syllabus? 

11 8 19 19 4 23 13 5 18 43 17 60 

 

Analysis 

• The information in the above table is based on the report of the Feedback of the 

students from BA- I, II, III. Depending on the information in the table the following 

analysis is done and conclusions drawn- 

• Totally 60 students from Arts Faculty responded. (Nineteen students from First 

Year, twenty-three from Second Year and eighteen from Third Year) Thus the 

percentage of the students responding is very less compared to the 

• total strength of the students. 

• Out of the students who responded, 88% of the students feel that the present 

syllabus is up to the mark. 

• 55% of the respondents expect changes in the present syllabus 

• 93% respondents are satisfied with the course they have chosen. 



• 28% respondents think that they do not get practical knowledge from the present 

syllabus. 

Conclusion 

• Looking at the scanty number of the respondents, one can say that either the 

students didn’t get information about the feedback system or they were not 

interested. 

• More than three fourth of the respondents are happy with the syllabus as it is up to 

the mark. 

• Majority of the respondents are satisfied with their decision of selecting the course 

yet a small portion of the respondents pointed out to the fact of not gaining practical 

knowledge through the syllabus. 

Action to be taken: 

The feedback of the students will be kept in the BoS Meeting and action will be taken 

accordingly 

Department of Hindi 

  Department of HINDI has collected feedback in coordination with IQAC, with 

objective to improve the curriculum and to makes it demand based. It is to impart the 

excellent quality of education as per the contemporary requirements. The following is the 

feedback on curriculum is collected from students of Hindi BA, I, II and III, MA I,II The 

details of feedback are as follows. 

UG Section 

Questions  
BA I BA II BA III 

Number Percentage Number Percentage Number Percentage 

Do you feel that the 

present syllabus is up 

to the mark? 

5 83.33 17 89.47 5 100 

Do you expect any 

changes in the present 

syllabus? 

2 33.33 11 57.89 0 0 

Are you satisfied with 

the present course you 

have selected? 

5 83.33 19 100 5 100 

Do you get the 

practical knowledge 

from the present 

syllabus? 

4 66.67 14 73.68 4 80 

 



PG Section 

Questions  

MA I MA II 

Number Percentage Number Percentage 

Do you feel that the 

present syllabus is up to 

the mark? 

3 100 7 87.5 

Do you expect any 

changes in the present 

syllabus? 

3 100 3 37.5 

Are you satisfied with the 

present course you have 

selected? 

3 100 8 100 

Do you get the practical 

knowledge from the 

present syllabus? 

3 100 5 62.5 

 

Department of Kannada  

Department of Kannada has collected feedback in coordination with IQAC, with 

objective to improve the curriculum and to makes it demand based. It is to impart the excellent 

quality of education as per the contemporary requirements. The following is the feedback on 

curriculum is collected from students of Kannada studying in BA  II and B.Com II on respective 

syllabus of BA I and B.Com I. The details of feedback are as follows. 

Questions  

Feedback on BA I syllabus Feedback on B.Com I syllabus 

Number of 

students 

mentioned Yes 

Percentage 

Number of 

students 

mentioned Yes 

Percentage 

Do you feel that the present 

syllabus is up to the mark? 
2 100 4 100 

Do you expect any changes in 

the present syllabus? 
1 50 4 100 

Are you satisfied with the 

present course you have 

selected? 

2 100 0 0 

Do you get the practical 

knowledge from the present 

syllabus? 

2 100 0 0 

 

Action taken: 

Feedback given by students will be considered in upcoming BOS meeting and if 

found suggestions are valuable then syllabus will be changed accordingly. 

 



Department of Economics  

    Department of Economics has collected feedback in coordination with IQAC, 

with objective to improve the curriculum and to makes it demand based. It is to impart the 

excellent quality of education as per the contemporary requirements. The following is the 

feedback on curriculum is collected  from students of Economics BA & B.Com I, II and III & 

M. Com I. The details of feedback are as follows. 

Q 

No. 
Question Class 

I II III 

Autonomous Autonomous University 

Yes No Total Yes No Total Yes No Total 

1 

Do you feel that 

the present 

syllabus is up to 

The mark? 

BA 24 1 25 45 4 46 22 0 22 

B.Com 49 11 60 20 4 24 6 0 6 

M.Com 0 0 0 0 0 0 - - - 

2 

Do you expect 

any changes in 

the present 

syllabus? 

BA 8 24 32 12 34 46 12 10 22 

B.Com 24 36 60 4 20 24 3 3 6 

M.Com 0 0 0 0 0 0 - - - 

3 

Are you 

satisfied with 

the present 

course you have 

selected? 

BA 24 1 25 43 3 46 20 2 22 

B.Com 51 9 60 22 2 24 6 0 6 

M.Com 0 0 0 0 0 0 - - - 

4 

Do you get the 

practical 

knowledge 

from the present 

syllabus? 

BA 10 14 24 35 11 46 17 5 22 

B.Com 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

M.Com 0 0 0 0 0 0 - - - 

  From the above feedback analysis, it is clear that a total of 651 students from BA & 

B.Com part I, II & III & M. Com I have given their responses to the questions asked. Out of 

the total respondents: Approximately, 

• 97% of the students feel that the syllabus is up to the mark. 

• 96% of the students don’t expect any change in the present syllabus. 

• 97% of the students are satisfied with the course they have selected. 

• Out of the total 651 respondents only 500 students have responded to the question and 

the remaining 151 students have abstained from answering 

Action taken: 

In response to the feedback provided by the students, we have arranged extra lectures, class 

seminars, PPT presentation, paper reading etc. It is the department's intention to incorporate 

the suggestions of students regarding the syllabus upgrade. These suggestions will be presented 

to the members of the board of studies for their consideration. 



Department of Geography 

  We have collected feedback from our B. A. I, II and III Year under graduate students. 

In this feedback form a special four point scale on the syllabus is developed. The present 

syllabus is up to the mark and students will get the practical knowledge from the present 

syllabus.  

Q  No.  

Questions 

B.A.I 

Percentage 

B.A.II 

Percentage 

B.A.III 

Percentage 

 

1 

Do you feel that the present 

syllabus is up to the mark? 
76.92 76.92 96.15 

 

2 

Do you expect any 

changes in the present syllabus? 
61.54 30.77 38.46 

 

3 

Are you satisfied with the present 

course you have selected? 
100 92.31 92.31 

 

4 

Do you get the practical knowledge 

from the present syllabus? 
92.31 84.62 96.15 

 

   

76.92% students of B.A.I  year, 76.92% students of B.A.II year, 96.15% students of 

B.A.III year are strongly agree with the current syllabus. 61.54% students of B.A.I year, 30.77 

% students of B.A.II year, and 38.46 % students of B.A.III year are expect changes in the 
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present syllabus. 100% students of B.A.I year, 92.31% students of BA II and 92.31% students 

of BA III year’s students are satisfied with the present course. 92.31% students of B.A.I year, 

84.62% students of B.A.II year, and 96.15 % students of B.A.III year students get the practical 

knowledge from the present syllabus. 

Action Taken: 

In response to the feedback provided by students we have arranged geography study tour. To 

include with practical knowledge in syllabi. After three years we will revised syllabus 

Department of History 

   Department of History has collected feedback in coordination with IQAC, with 

objective to improve the curriculum and to makes it demand based. It is to impart the excellent 

quality of education as per the contemporary requirements. The following is the feedback on 

curriculum is collected from students of BA I and II. The details of feedback are as follows. 

Q No. Question 

I II 
Grand Total 

Autonomous Autonomous 

Yes No Total Yes No Total Yes No Total 

1 

Do you feel that 

the present syllabus 

is up to the mark? 
23 -- 23 28 4 32 51 4 55 

2 

Do you expect any 

changes in the 

present syllabus? 
7 16 23 17 15 32 24 31 55 

3 

Are you satisfied 

with the present 

course you have 

selected? 

20 3 23 26 6 32 46 9 55 

4 

Do you get the 

practical 

knowledge from 

the present 

syllabus? 

15 8 23 20 12 32 35 20 55 

 

Graphical presentation of feedback analysis 

From the above feedback analysis is clear that a total of 55 students from BA Part I & II have 

given their responses to the questions asked Out of the total respondents 

Approximately, 

• 100% Students says Syllabus is up to the mark 



• 70% Students says no change is required in the present syllabus 

• 87% Students says that they are satisfied with present syllabus 

• 65% Students says that they can get practical knowledge with existing syllabus 

Action Taken Report 

As 100% students says syllabus is up to the mark so we are continuing the present syllabus. In 

response to the feedback provided by the students, we have arranged to visit historical places 

to provide students with more practical experience. It is the department's intention to 

incorporate the suggestions of students regarding the syllabus upgrade. 

Sr No 
BA Autonomous 

I II 

1 
The Rise of Maratha Power 

(1600 AD To 1707 AD) 

History of Modern Europe Paper- III 

(1750 – 1871 A.D.) 

2   
History of Indian Freedom Movement 

Paper- IV (1757 – 1950 A.D.) 

 

Department of psychology 

   Department of Psychology has collected feedback in coordination with IQAC, with 

objective to improve the curriculum and to makes it demand based. It is to impart the excellent 

quality of education as per the contemporary requirements. The following is the feedback on 

curriculum is collected from students of BA I, II and III, and B.Sc. I, II The details of feedback 

are as follows. 

Q 

No. 
Question 

BA and B.Sc.   

I II III Total 

Autonomous Autonomous University   

Yes No Total Yes No Total Yes No Total Yes No Total 

1 

Do you feel that 

the present 

syllabus is up to 

the mark? 

11 0 11 7 1 8 6 1 7 24 2 26 

2 

Do you expect any 

changes in the 

present syllabus? 

4 7 11 5 3 8 3 4 7 12 14 26 

3 

Are you satisfied 

with the present 

course you have 

selected? 

11 0 11 8 0 8 4 3 7 23 3 26 

4 

Do you get the 

practical 

knowledge from the 

present syllabus? 

9 2 11 7 0 8 6 1 7 22 4 26 



From the above feedback analysis, it is clear that a total of 26 students from BA part I,II & III 

and B. Sc. I, & II have given their responses to the questions asked. Out of the total respondents: 

Approximately, 

• 92% of the students feel that the syllabus is up to the mark. 

• 54% of the students don’t expect any change in the present syllabus. Where as 46% off 

the student do expect change in the present syllabus. 

• 89% of the students are satisfied with the course they have selected. 

• . Out of the 26 respondents 22 students believe that they have gained practical 

knowledge from the selected course and 04 believe that they have not gained any practical 

knowledge 

Action taken: 

In response to the feedback provided by the students, and the suggestions regarding the syllabus 

upgrade. will be presented to the members of the board of studies for their consideration. 

Department of Sociology 

  Department of BBA has collected feedback in coordination with IQAC, with objective 

to improve the curriculum and to makes it demand based. It is to impart the excellent quality 

of education as per the contemporary requirements. The following is the feedback on 

curriculum is collected from students of BBA I, II and III. The details of feedback are as follows 

Q 

No. 
Question 

BA 

I II III 

Autonomous Autonomous University 

Yes No Total Yes No Total Yes No Total 

1 

Do you feel that 

the present 

syllabus is up to 

the mark? 

11 1 12 9 0 9 18 1 19 

2 

Do you expect any 

changes in the 

present syllabus? 

6 6 12 4 5 9 8 11 19 

3 

Are you satisfied 

with the present 

course you have 

selected? 

11 1 12 5 4 9 19 0 19 

4 

Do you get the 

practical 

knowledge from 

the present 

syllabus? 

7 5 12 5 4 9 16 1 17 



 

Q 

No. 
Question 

MA 

I II 
 

yes No Total yes No Total  

1 

Do you feel that the 

present syllabus is up to 

the mark? 

13 2 15 7 0 7  

2 

Do you expect any 

changes in the present 

syllabus? 

7 8 15 2 4 6  

3 

Are you satisfied with the 

present course you have 

selected? 

12 3 15 6 0 6  

4 

Do you get the practical 

knowledge from the 

present syllabus? 

8 1 9 5 1 6  

 

Department of Commerce  

Sr. 

No. 

Question BCOM I BCOM II BCOM III Total 

  Y N T Y N T Y N T Y N T 

1 Do you feel that the 

present syllabus is up 

to the mark? 

49 11 60 20 4 24 6 0 6 75 15 90 

2 Do you expect any 

changes in the present 

syllabus? 

24 36 60 4 20 24 3 3 6 31 59 90 

3 Are you satisfied with 

the present course you 

have selected? 

51 9 60 22 2 24 6 0 6 79 11 90 

4 Do you get the 

practical knowledge 

from the present 

syllabus? 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

The Department of Commerce solicited input on the curriculum from UG students in 

collaboration with the Internal Quality Assurance Cell of the College. Total 90 UG students 

from BCOM I, II and III provided input. 

Below is a summary of the aforementioned feedback: 

1.83% of undergraduate student respondents agreed that the current curriculum is adequate in 

terms of career planning. 

They believed  that courses like marketing, accounting, insurance, and cooperation  have 

enhanced their chances of finding employment. 

The students also stated that studying subjects like Entrepreneurship Development has inspired 

them to pursue entrepreneurship as a career. 

A work in an international firm might definitely be obtained with the aid of a foreign trade 

course. 

2.According to 65% of the respondents, the current syllabus is fine and doesn't need to be 

changed. According to 35% of the students, the syllabus has to be updated by becoming more 

practically focused. 

3.Eighty-seven percent of the students who have provided the feedback said they were satisfied 

with the course they have selected. 

4.Additionally, the students thought the exam should include multiple-choice questions. 

 

Do you get the practical knowledge from the present syllabus? 
Are you satisfied with the present course you have selected? 

Do you expect any changes in the present syllabus? 

Do you feel that the present syllabus is up to the mark? 
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Action Taken 

The department has taken steps to organize events like the Marketing Expo, Case Study 

Projects, Industrial Visits, Internship etc. in response to the students' suggestions for a syllabus 

that would be more realistically oriented. 

 

BBA Department 

  Department of BBA has collected feedback in coordination with IQAC, with objective 

to improve the curriculum and to makes it demand based. This is done to impart excellent 

quality of education as per the contemporary requirements. The following is the feedback on 

curriculum is collected from students of BBA I, II and III. The details of feedback are as 

follows. 

 

From the above feedback analysis, it is clear that a total of 112 students from BBA part I,II & 

III have given their responses to the questions asked. Out of the total respondents: 

Approximately, 

 

Q. 

No 

 

 

Question 

BBA  

Total I 

Autonomous 

II 

Autonomous 

III 

University 

Yes No Total Yes No Total Yes No Total Yes No Total 

 

1 

Do you feel that the 

present syllabus is up 

to the mark? 
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3 

 

63 

 

27 

 

02 

 

29 

 

107 
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2 
Do you expect any 

changes in the present 

syllabus? 

6 14 20 10 53 63 12 17 29 28 84 112 

 

3 

Are you satisfied with the 

present course you 

have selected? 
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1 Do you feel that the present syllabus is up to the mark? 

2 Do you expect any changes in the present syllabus? 

Are you satisfied with the present course you have selected? 

Do you get the practical knowledge from the present syllabus? 

• 95% of the students feel that the syllabus is up to the mark. 

 • 76% of the students don’t expect any change in the present syllabus. 

• 94% of the students are satisfied with the course they have selected. 

• Out of the total 112 respondents only 90 students have responded to the 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

question and the remaining 22 students have abstain from answering. Out of the 90 respondents 

66 students believe that they have gained practical knowledge from the selected course and 24 

believe that they have not gained any practical knowledge. 

•Students have also requested to organize industrial visits for practical approach. 

The above feedback provided by the students is based on the following courses: 

Sr No 

BBA 

Autonomous Autonomous 

I II 

1 BUSINESS COMMUNICATION - I STATISTICS FOR BUSINESS RESEARCH - I 

2 PRINCIPLES OF MANAGEMENT - I FOUNDATION OF HUMAN SKILLS - I 

3 ACCOUNTING FOR BUSINESS - I INTERNATIONAL BUSINESS - I 

4 BUSINESS ECONOMICS - I ENTREPRENEURSHIP DEVELOPMENT - I 

5 
BUSINESS ORGANISATION & 

ENVIRONMENT - I 
MANAGEMENT ACCOUNTING - I 

6 IT FOR MANAGEMENT - I FINANCIAL SERVICES 

7 BUSINESS COMMUNICATION - II ENGLISH 

8 PRINCIPLES OF MANAGEMENT - II BUSINESS PLAN PROJECT 

9 ACCOUNTING FOR BUSINESS - II 
STATISTICS FOR BUSINESS RESEARCH - 

II 

10 BUSINESS ECONOMICS - II FOUNDATION OF HUMAN SKILLS -II 



11 
BUSINESS ORGANISATION & 

ENVIRONMENT - II 
INTERNATIONAL BUSINESS - II 

12 IT FOR MANAGEMENT - II ENTREPRENEURSHIP DEVELOPMENT - II 

13 - MANAGEMENT ACCOUNTING - II 

14 - TAXATION 

15 - MARKET SURVEY PROJECT 

Action taken: 

  In response to the feedback provided by the students, we have arranged an industrial 

visit to provide students with more practical experience. It is the department's intention to 

incorporate the suggestions of students regarding the syllabus upgrade. These suggestions will 

be presented to the members of the board of studies for their consideration 

BCA Department 

Q. No Question 

B.C.A 

II III 

Autonomous University 

Yes No Total Yes No Total 

1 
Do you feel that the present syllabus 

is up to the mark? 
25 3 28 28 0 28 

2 
Do you expect any changes in the 

present syllabus? 
10 18 28 28 0 28 

3 
Are you satisfied with the present 

course you have selected? 
17 11 28 27 0 

27 

4 
Do you get the practical knowledge 

from the present syllabus? 
17 11 28 27 0 27 

 

Sr No BCA 

II(Autonomous) III(University) 

1 OOPS with C++ Business English-I 

2 Data structures using C-I Core Java 

3 Database Management System Visual Programming 

4 Software Testing & Quality Assurance Computer Graphics 

5 Web Development using PHP Recent Trends in IT 

6 Computer Networks-I Linux and Shell Programming 

7 Ethics and Cyber law Business English-II 

8 Core Java Advanced Java 



9 Data structures using C-II Dot Net Technology 

10 MYSQL Dataware Housing and data Mining 

11 XML Programming Cryptography and Network Security 

12 Angular JS Advanced Python 

13 Advanced Computer Networks   

14 Python Programming   

Action Taken:  

  All the suggestions provided by the students have been taken into consideration and 

will be placed before the BOS (Board of studies) members for their kind consideration. The 

suggestions will take effect only when the BOS members give their kind consent. 

Department of Bachelor of Journalism and Mass Communication 

  The 95.83 percent students satisfied with the current syllabus.33.37 present students 

maintained that they want to change the present syllabus. Board of Studies will be considered 

this student suggestion on Curriculum 2023-24 

Department of Entire Computer Science  

  Department of B.sc (ECS) has collected feedback in coordination with IQAC, with 

objective to improve the curriculum and to makes it career oriented. The following is the 

feedback on curriculum is collected from students of B.Sc. (ECS)-I and II. The details of 

feedback are as follows. 

Action taken: 

  All the suggestions by the students have been taken into consideration and will be 

placed before the BOS (Board of studies) members for their kind consideration the suggestions 

will take effect only when the BOS members give their kind consent.  

 

 

 

 



 

 

 

Q. 

No 

 

 

Question 

B.Sc.(ECS) Total 

I 

Autonomous 

II 

Autonomous 

 

Yes No Total Yes No Total Yes No Total 

 

1 

Do you feel that the 

present syllabus is up 

to the mark? 

49 7 56 41 5 46 90 14 104 

2 Do you expect any 

changes in the present 

syllabus? 

10 46 56 8 38 46 18 84 104 

 

3 

Are you satisfied with the 

present course you 

have selected? 

55 01 56 45 1 46 102 02 104 

 

4 

Do you get the 

practical knowledge 

from the present 

syllabus? 

53 03 56 45 3 46 96 8 104 

Department of Botany 

B.Sc.I 

Students of B.Sc. I. responded for feedback analysis. Out of all 90% students feel that 

the present syllabus containing four paper ( two papers each semester ) Paper I- microbiology 

and phycology Paper II – Fungi and archegoniate ,Paper III –Plant Ecology , Paper IV- 

Taxonomy of angiosperm is up to the mark, and 80% students think that there is no need any 

change in the syllabus while 30% students responded that there is need of some changes in 

current syllabus. 

All students are fully satisfied with the present course which they have selected. Also 

all students reported that they are getting practical knowledge from, current syllabus 



B.Sc.II 

From B.Sc. II students feedback it’s observed that all student said that the present 

syllabus containing four papers ( Each semester having two papers ) Paper V – Plant anatomy 

,Paper VI - Plant metabolism, Paper VII – Plant Physiology, Paper VIII- Embryology of 

Angiosperms is up to the mark. 50% students are suggested there is need to change in current 

syllabus. 80% students are satisfied with present course which they have selected. 100% 

students reported that they are getting practical knowledge from present syllabus 

B.Sc.III 

As per the feedback of B.Sc.III students 100% students feel that the present syllabus 

containing Eight Papers ( Each Semester having four papers ) Paper IX – Plant systematics 

Paper X – Genetics , Paper XI- Molecular biology, Paper XII – Economic Botany , Paper XIII- 

Plant pathology , Paper XVI – Plant biotechnology, Paper XV – Cell biology, Paper XVI- 

Nursery, Gardening and horticulture is up to the mark , 80% students reported there is no need 

to change in current syllabus, 100 % students are satisfied with present course which they have 

selected . Also 100% students are reported that they are getting practical knowledge from 

current syllabus. 

Questions 
B.Sc. Part I B.Sc. Part II B.Sc. Part III 

Number Percentage Number Percentage Number Percentage 

Do you feel that the present 

syllabus is up to the mark? 
6 85.71 8 100 5 100 

Do you expect any changes in the 

present syllabus? 
2 28.57 4 50 1 20 

Are you satisfied with the present 

course you have selected? 
7 100 6 75 5 100 

Do you get the practical 

knowledge from the present 

syllabus? 

7 100 8 100 5 100 

Action Taken 

As per the report of B.Sc. Ist students feedback, As per suggestions, the suggestions 

had been discussed in BOS and all the members suggested that the suggestion will be 

implemented in next year. At the time of new syllabus framework 

Also B.Sc. II students , there is need to change in the syllabus. The point has been 
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Curriculum question 

pointed out in BOS meeting but all members suggested that the syllabus is up to the mark 

completely based on UGC guidelines, the syllabus of B.Sc. I and II is belongs to autonomous 

college. All Students of B.Sc.III are satisfied with the syllabus of PAH Solapur university, 

Solapur. 

Department of Chemistry  

Feedback collected through following feedback link 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeGMq7kXaXHYbRAwtz63h_x8KVN7U24

eQXeGr-MzgnF0LTtA/viewform?usp=sf_link 

Sr. 

No. 

Curriculum evaluation questions Student Responses (%) 123 

Agree Disagree 

1 Do you feel that the present syllabus 

is up to the mark? 

93.49 6.51 

2 Do you expect any changes in the 

present syllabus? 

27.64 72.36 

3 Are you satisfied with the present 

course you have selected? 

98.38 1.62 

4 Do you get the practical knowledge 

from the present syllabus? 

97.56 2.44 

 Average 79.27 20.73 

 

 

 

 

 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScIb0Z_aj_bV4v6W1A-bJZwpFpzVYtaFo0oUG5nXuFdW91JcQ/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScIb0Z_aj_bV4v6W1A-bJZwpFpzVYtaFo0oUG5nXuFdW91JcQ/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScIb0Z_aj_bV4v6W1A-bJZwpFpzVYtaFo0oUG5nXuFdW91JcQ/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0


Summary of Student’s Feedback on curriculum 

Average 79.27 % students are agreeing and satisfied with the current syllabus designed by the 

Department of Chemistry. 

Very few students have suggested that the theory course should be practical or industrial 

application oriented, theory syllabus should be advanced and include points from NET, SET 

and GATE exam. 

Action Taken Report: 

The syllabus has been designed by considering the local needs.  

Topics like Amines, Cement Industry and Introduction to Inorganic pharmaceuticals are 

newly added. Still as per students demand we will make some changes during revision of 

syllabus. 

Department of Electronics 

  Curriculum is one of the crucial aspects of teaching learning process, so it 

requires regular and continuous assessment. Students feedback plays a remarkable role in 

Curriculum Design and Development by providing useful insights for upgrading various 

aspects of teaching and learning. Collecting feedback from the students is most important for 

the success of every institution. The main aim of this feedback is to ensure that every student 

has access to competent and qualitative teaching which leads to vibrant academic, social and 

personal growth. 



Detailed analysis of feedback responses from all stakeholders are discussed below. 

A feedback was collected from the students of B.Sc-I and II (Electronics) of academic 

year 2021-22 and B.Sc -III (Electronics) academic year 2021-22 pass out students. As per the 

analysis among total students responded (47), nearly 100% B.Sc.-I Electronics students have 

given their opinion as the syllabus taught to them is up to the mark which means that the 

syllabus meets their expectations or requirements. While 38.46% students expect some changes 

in the syllabus. About 92% students express their satisfaction and 92% students report that they 

get practical knowledge from the syllabus that they have learnt. 

Among total students responded (5), nearly 80% B.Sc.-II Electronics students have given their 

opinion as the syllabus taught to them is up to the mark which means that the syllabus meets 

their expectations or requirements. While only 20% students expect some changes in the 

syllabus. 100% students express their satisfaction and 80% students report that they get 

practical knowledge from the syllabus that they have learnt. 

Among total students responded (3), nearly 80% B.Sc.-III Electronics students have given their 

opinion as the syllabus taught to them is up to the mark which means that the syllabus meets 

their expectations or requirements. While 80% students expect some changes in the syllabus. 

About 100% students express their satisfaction and they get practical knowledge from the 

syllabus that they have learnt. 

Suggestions from students 

Students from Class B. Sc-III have suggested that, some software skills should be added 

in the syllabus like basic C or C++ and other simple Programming Languages. 

Action Taken 

In response to feed back provided by the students, the analysis report will be presented 

to the members of BOS regarding changes in the syllabus and to upgrade the curriculum. 

Department of Mathematics  

Department of Mathematics has collected feedback in coordination with IQAC, with 

objective to improve the curriculum and to makes it demand based. It is to impart the excellent 

quality of education as per the contemporary requirements. The following is the feedback on 

curriculum is collected from students of B.Sc (Mathematics) I, II and III. The details of 

feedback are as follows. 
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1 

Do you feel that the 

present syllabus is up to 

the mark? 

 

02 

 

01 

 

03 

 

20 

 

00 

 

20 

 

32 

 

01 

 

33 

 

54 

 

02 

 

56 

2 
Do you expect any 

changes in the present 

syllabus? 

01 02 03 05 15 20 06 27 33 12 44 56 

 

3 

Are you satisfied with 

the present course you 

have selected? 

 

03 

 

00 

 

03 

 

20 

 

00 

 

20 

 

31 

 

02 

 

33 

 

54 

 

02 

 

56 

 

4 

Do you get the practical 

knowledge from the 

present syllabus? 

 

01 

 

02 

 

03 

 

18 

 

02 

 

20 

 

30 

 

03 

 

33 

 

49 

 

07 

 

56 

Feedback Analysis 

From the above feedback analysis, it is clear that a total of 56 students from 

Mathematics part I,II & III have given their responses to the questions asked. Out of the total 

respondents: Approximately, 

• 96% of the students feel that the syllabus is up to the mark. 

• 78% of the students don’t expect any change in the present syllabus. 

• 96% of the students are satisfied with the course they have selected. 

• Students have also requested to organize industrial visits for practical approach. 

Action Taken: 

All queries are taken positively. If the suggestions are genuine, we consider these 

changes in the next BOS otherwise we implement the syllabus as it is. 
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Department of Physics 

Nearly 86.96% B.Sc.-I Physics students have given their opinion as the syllabus taught to them 

is up to the mark which means that the syllabus meets their expectations or requirements. While 

26.09% students expect some more changes in the syllabus. About 95.65% students express 

their satisfaction and 100% students report that they get practical knowledge from the syllabus 

that they have learnt. 

Particulars Number Percentage 

Syllabus up to the mark % 20 86.96 

Expect any changes in Syllabus % 6 26.09 

Satisfaction about Syllabus % 22 95.65 

Get Practical Knowledge % 23 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



B.Sc.II  

  Nearly 95.83% B.Sc.-II Physics students have given their opinion as the syllabus taught 

to them is up to the mark which means that the syllabus meets their expectations or 

requirements. While 26.39% students expect some more changes in the syllabus. About 

93.06% students express their satisfaction and 95.83% students report that they get practical 

knowledge from the syllabus that they have learnt. 

B.Sc.III 

Nearly 88.89% B.Sc.-III Physics students have given their opinion as the syllabus taught to 

them is up to the mark which means that the syllabus meets their expectations or requirements. 

While 18.52% students expect some more changes in the syllabus. About 96.3% students 

express their satisfaction and 96.3% students report that they get practical knowledge from the 

syllabus that they have learnt. 

Particulars Number 
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Action taken report 

  The suggestions of students were implemented during formation of BSc-I syllabus by 

upgrading the syllabus. The suggestions of students were implemented during formation of 

BSc-II syllabus by upgrading the syllabus. The suggestions of students were implemented 

during formation of BSc-III syllabus by upgrading the syllabus. 

 

 

Particulars Number Percentage 
 

 

Syllabus up to the mark % 

24 88.89  

 

Expect any changes in Syllabus % 

5 18.52  

 

Satisfaction about Syllabus % 

26 96.3  

 

Get Practical Knowledge % 

26 96.3  

B.Sc-III Student Feedback on Curriculum 2021-22 

Get Practical Knowledge % 26 
96.3 

Satisfaction about Syllabus % 26 
96.3 

Percentage 

Expect any changes in Syllabus % 5 
18.52 

 Number Syllabus up to the mark %   24

 
88.89 
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Department of Zoology 

   Department of zoology has collected feedback in coordination with IQAC, with 

objective to improve the curriculum and to makes it demand based. It is to impart the excellent 

quality of education as per the contemporary requirements. The following is the feedback on 

curriculum is collected from students of B.Sc I, II and III. The details of feedback are as 

follows. 

Q. 

No 
Question 

I II III Total 

Ye

s 

No Tota

l 

Yes No Tota

l 

Yes No Total Yes No Tota

l 

 

1 

Do you feel that the 

present syllabus is up 

to the mark? 

 

18 

 

01 

 

19 

 

18 

 

01 

 

19 

 

16 

 

02 

 

18 

 

52 

 

04 

 

56 

2 
Do you expect any 

changes in the present 

syllabus? 

08 11 19 04 15 19 04 14 18 16 40 56 

 

3 

Are you satisfied with 

the present course you 

have selected? 

 

18 

 

01 

 

19 

 

19 

 

00 

 

19 

 

18 

 

00 

 

18 

 

55 

 

01 

 

56 

 

4 

Do you get the 

practical knowledge 

from the present 

syllabus? 

 

17 

 

02 

 

19 

 

19 

 

00 

 

19 

 

18 

 

00 

 

18 

 

54 

 

02 

 

56 

From the above feedback analysis total 56 students from B.Sc. I,II & III Zoology have given 

their response to the questions asked . From the above responses 93% students feel the present 

syllabus is up to the mark and 29% of students expect changes in the syllabus & 71% do not 

expect any change in the syllabus. 

99% students satisfied with present course they have selected.97% . students are agreeing to 

get practical knowledge from the present syllabus . 

Out of 56 respondents ,56 students have responded to the question & answers. Out of 56 



respondents -54 students believe that they have gained practical knowledge from the selected 

course. 

Action taken: 

   In response to the feedback provided by the students, we have arranged an field visit to 

provide students with more practical experience and focus on syllabus should be carrier 

oriented and they should get jobs. It is the department's intention to incorporate the suggestions 

of students regarding the syllabus upgrade. These suggestions will be presented to the members 

of the board of studies for their consideration. 
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